PYTHON
OyHKUMNM YacTb 1

(Jlekunga 8)



YT1o Takoe PyHKIMA

DyHKUMA — 3TO 60K KOAA, KOTOPbIN MOXHO MHOIMOKPATHO BbI3blBaTb Ha
BbINoNHeHME. OHa SBNSEeTCS hyHAaMeHTaNIbHON YacTbto Ntoboro A3bika
NpOrpaMMMUpPOBaHMUSI.

DyHKUMA NO3BOMISIET pa3fensaTb NpPorpaMMy Ha CaMOCTOSITENbHbIE, HO
CBA3aHHble 4acTu. [porpaMMnUCTbl MCMOb3YIOT (YHKLUMKM, 4TOObI caenaTtb
NporpamMMy Moay/ibHOM 1 n36exaTb NOBTOPEHMS KOAA.

DYHKLUMA MOXET MUCMOMb30BaThCa Anst 06paboTkM AaHHbIX, OHA MOSy4YaeT Ha
BX0O/ 3HayeHus, obpabaTbiBaeT ero n Bo3BpaLlaeT pe3ynbTaT B NPOrpaMmmy.
Takxe OHa MOXET He BO3BpallaTh 3HAaYEHNE, @ BbIBOAUTL €ro Ha 3KpaH nnn
3anucbiBaTb B dhaunn.

[pOrpaMMmNCT MOXET HanUcaTb COBCTBEHHYO (PYHKLIMIO UM MCNONb30BaTh
FOTOBbIE peLleHNs A3blka, eCNIN OHU eCTb, KOHeYHO. Hanpumep, nydlue
CaMOMY He HanucaTb PYHKUMIO ANs onpeaeneHms MakCMMasbHOro Yncna, a
BOCMOJ1b30BaTbCA CTAHAAPTHOM max () .
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def convert _co_cels (fahren):

return (fahren — 32) * 5/9




KntoyeBoe cnosBo def Ans Python o3Ha4aeT, 4To
Oanblue naet onncaHne OyHKLUN.

[Tocne def ykasbiBaeTca MMA (PyHKLUN
convert_co_cels, 3aTemM B CKODOKaXx yKa3bIBaeTCH
napameTp, KOTOpoMy OyaeT npuceanBaTbCH
3Ha4YeHne Npu BbI30BE PYHKLNM.

MapameTpbl PYHKLUN — OObIYHbIE MEPEMEHHLIE,
KOTOPbIMU OYHKLUMS NONb3yeTcs AN BHYTPEHHUX
BbIYMCNEHUN.

[TepemMeHHble, 0OBbABNEHHbIE BHYTPU (PYHKLNWN,
Ha3bIBAOTCA NTOKarbHbIMU N HE BUOHbI BHE
doyHKL MW,

[Tocne cumBona «:» Ha4MHaeTCca Teno PYHKUUHN.
Bbipa)eHune, cTosiLlee Nocne Kn4yeBoro cnosa
return 6yueT BO3BpaIJ.I,aTbCFI B KayecTBe



# 1 bbiBaloT criy4yam, Kkorga
# YHKUNA HUYEro HEe NPUHMMAET
# Ha BXOo4 U HMYero He Bo3BpaLlaeT
# (He ncnonb3yeTcs Krno4veBoe CIoBO return)
def print_hello():
print('lNpuBeT')
print('Hello')
print('Hi')

print_hello()



Pexumbl conocrtaBneHnda apryMmeHToB B Python. Knaccudpumkauyms

1. ConocTtaBneHue no no3nuum: Fn(value). Mpumep

OTO eCTb Kriaccmieckum cnocod nepegayvn aprymeHta. [pu aTom pexmme
3Ha4yeHn4d, KOTopble NepenarTcs, NpuceanBarTCa UMeHaM B OYHKLUNK B
nopsake cnesa Hanpaso.

# ApaymeHmel. PexxuMmbl cornocmasreHus.

# [Nepedaya apeymeHmMa 8 hyHKUUIO - coriocmaerieHue ro rnosuyuu

# QyHKUUS, nony4varowas 4 ap2ymeHma

def Fn(a, b, c, d):
# 8 merie QbyHKUUU 8bIBOOSIMCS 3HAYEeHUS apayMeHmMo8 ¢ UMeHamMmu
print('Fn.a=", a)

print('Fn.b =", b)
print('Fn.c=", )
print('‘Fn.d =", d)

# [Nepedada 06bekmos 8 yHKYUIo Fn()
Fn(1, 2, 3, 4) # Fn.a=1, Fn.b=2, Fn.c=3, Fn.d=4



#2 Vlcnonb3oBaHue aprymeHTa
def f(x):

X=2%*X

return X

print(f(4))
print(f(56))



# 3lnowagb NnpaMoyronbHUKa
def s(a,b):

s _p=a*b

returns_p

x=int(input("x="))
y=int(input("y="))

s_pr=s(x,y)
pri nt(llell’X’ "y="’y’"5="’s_pr)



#4
def arithmetic (a, b, c):

if c=="4":
returna+b
elifc=="-":
returna-b
elif c =="*":
returna * b
elifc=="/":
returna/b
else:

return "HeunsBecTHas onepauma!l”

result = arithmetic (int(input("BBeauTte yncno a=")),
int(input("BBeguTte uncno b=")),
input("BBeaunTte onepauunto:"))
print("Pe3ynbrar: ", result)



2. ConocTaBneHune No UMeHaM — 3TO PEXUM, B KOTOPOM Mpu BbI30BE
bYHKUMM apryMeHTbl (00bEeKThI) coaep)KaT MMeHa, KOTOpPble ONMUChIBAOTCSH
napameTpamu B Tene dyHKUUKM (B MHCTpYKUMK def). MMt napameTpa B
NHCTPYKLUMK def nony4yaeT 3HaYeHne, KOTOPOEe NPUCBaNBAETCHA TAKOMY XKe
MMEHM B Bbi3oBe OYHKLINM.

# ApeymeHmbl. PexxuMbl cornocmaesrieHus.
# lNepedaya apeymeHma 8 byHKUUI - corocmaessieHue 3a UMeHeM

# OyHKUUS, nony4varowas 4 apaymeHma

def Fn(a, b, c, d):
# 8 merie QyHKUUU 8bIBOOSIMCS 3HAYEHUS apayMeHmMoe8 ¢ uMeHamu
print('Fn.a=", a)

print('Fn.b =", b)
print('Fn.c=", )
print('Fn.d =", d)

# [Nepedadya 06bekmos 8 hyHKUUK Fn() - 3a0aromcs KOHKpEeMmMHbIe UMeHa
Fn(d=4, a=1, c=3, b=2) # Fn.a=1, Fn.b=2, Fn.c=3, Fn.d=4



Ecnu npu Bbi3oBe PYHKUKUMN Fn(), yKkasaTb
HeCyLLEeCTBYOLWMM NapamMeTp, TO
MHTEpNpeTaTop BblaacT ownbKy. Hanpumep,
€CInn B Bbl30Be PYHKUUN oparMeHT c=3
3aMeHUTb Ha f=3

Fn(d=4, a=1, f=3, b=2)
TO MHTEPMNPETATOP BblAACT CreayoLL Y0 OLLNOKY

TypeError: Fn() got an unexpected keyword
argument 'f’



3. Pexxnm nepepaym aprymeHToB Mo ymonydaHuio: def Fn(name=value).

B aToMm pexume, npmn obbasneHnn pyHKUMK (B HCTPYKUnK def) gonyckaeTcs
yCTaHaBnnBaTb NapameTpamM 3Ha4eHme No yMOn4yaHuo. TO 3HAYUT, YTO eCnn
napameTp CO 3Ha4YeHUEM Mo YMONYaHUIO He NONYyYUT 3HaYEeHNS B
BbI3bIBaOLLEM KOAe, TO 3TOMY napameTpy byaet ycTaHOBIEHO UMEHHO 3TO
3Ha4deHue rno yMos4aHmio.

# ApaymeHmel. Pexxumbl cornocmaereHus.

# [Nepedaya apeymeHmMa 8 byHKUUIO - yKasaHue 3Ha4eHuUU o yMori4aHuro

# QyHKUUs, Komopas riofiydaem 4 nnapamempa.
# [Napamempel ¢, d nosnyyarom 3HadeHue o yMosndaHuo, coomeemcmeeHHo 10
u 100
def Fn(a, b, c=10, d=100):
# 8 mere yHKUUU 8b18005IMCS 3Ha4YeHUS rnapamempos ¢ UMeHamu
print('Fn.a =", a)

print('Fn.b =", b)
print('"Fn.c =", ¢)
print('"Fn.d ="', d)

# [Nepedadya 06LeKMo8 8 hyHKUUK Fn() - 3a0aromcs 3Ha4eHUSs o YMOoJ1HaHuro
Fn(1,2,3,4) # Fn.a=1, Fn.b=2, Fn.c=3, Fn.d=4
Fn(1,2,3) # Fn.a=1, Fn.b=2, Fn.c=3, Fn.d=100
Fn(1,2) # Fn.a=1, Fn.b=2, Fn.c=10, Fn.d=100



4. PeXkum nepepayv apryMmeHToOB MO YMOSTYaHMIO.
Nopsapok cnegoBaHMUA aprymeHTOB MO YMOMYaHUIo B
UHCTPYKUUM def

Ecnn B onncaHnmn pyHKUNK B MHCTPYKLMK def MMeHaMm
apryMeHTOB NPUCBaNBAOTCSA 3HAYEHMUS MO YMOMYaHUIO, TO
B 3TOM Cny4ae Hy>XHO cobrntogaTb onpeaeneHHbIN
Nopsa0K, KOTOPbIN onpeaensaeTcs cneayroLwmnum npaBuUnoMm:

nepBbIMW ONPEaENATCA UMEHa apryMeHTOB, KOTOpPble He
nony4yaroT 3Ha4YeHus rno ymonyaHuio. M yxxe nocrie atoro
onpenensaTcd MMeHa apryMeHToB, KOTopble nony4yarT
3HAYEHMSA NO YMOSTYaAHMIO.

Hanpumep. [ycTb 3agaHa pyHKUUSA Fn(), KoTopagd
rnony4aet Tpu aprymeHTa a, b, c. Ecnv npu onncaHmnm
doyHKUMK, ONs apryMeHTOB a, b 3agaTtb 3Ha4YeHUs no
YMOJSI4YaHUIo cregyowmm obpasom



def Fn(a=1, b=2, c): # 3TO eCTb OLLNOOYHbIN KOA,

..

..

return
TO Npu 3anycke NporpamMmbl Ha BbINOMHEHME, MHTepnpeTaTop Python BblaacT
CUHTaKCU4YECKYH0 OLUNOKY CO crieayowmm cooOLLEHNEM

non default argument follows default argument

YTO O3HAYaET «apPryMeHT He Mo YMOMN4YaHuIo CrieayeT 3a apryMeHToOM Mno
yMOI4YaHuo». MITak, aprymeHTbl N0 YMONYaHUIO JOMKHbI ONpeaensaTbcs
NnocrneaHNMmM B NepeyHe apryMeHToB dOYHKLIMN B UHCTPYKLUK def.

YTo6Obl NONpaBnTL CUTYaLMIO, MOXHO HanMcaTtb crnegyroLwmmn kog oobsaBneHns
doyHKUMM Fn()

def Fn(c, a=1, b=2): # 3TO €CTb KOPPEKTHbIN KO

# Teno oyHKunmM Fn()

H..
B BbilLenpuBegeHHOM 06bsaBReHNN YHKUMN Fn(), UMEHa apryMeHTOB Mo
YMOSTYaHUIo a, b crieayroT nocrie aprymeHTa He No YMOSTHaHuUIo c.



# [NeyaTb cnNUCKOB B CTONOUK

# OyHKumMA. [NevaTtb crnincka rpynnel - Nepegaem Crnmcok
#BapwuaHT 1 for
spis_gr_1=["WBaHoB","lNeTpoB","Cnagopos","AsepuH","KyueHko"]
spis_gr_2=["llyradeBa","Knpkopos","MameHko","bynntko"]

def print_spisok(Ist):
n=0
for st in Ist:
print(n,st)
n+=1

print_spisok(spis_gr 1)



#BapuvaHTbl Bbl3oBa PYHKLUMU
def f(a,b,c):
print(a,b,c)

#1. NO3NLNOHHbIN

#f(1,2,3)

#f(1,2) #TypeError: f() missing 1 required positional argument: 'c'
#f(1,2,3,4) #TypeError: f() takes 3 positional arguments but 4 were given

#2. MO NMEHU
#f(b=10,c=45,a=98)
#f(b=10,c=45,d=98)#TypeError: f() got an unexpected keyword argument 'd’

#3. KoMOMHNpPOBaHHbLIN BapuaHT
#f(10,c=45,b=98)#10 98 45 # Ha4yana naoyT NO3NLNOHHbIE apryMeHTbI
#f(c=45,b=9,10)



# Vlcnonb3oBaHMe napaMeTpoB Mo
YMOJ4YaHUIo
def f(a,b="ASDF',c="ghjk'):

print(a,b,c)

f(56)#56 ASDF ghjk
f(44,66,88)#44 66 88



def g(a=2,b="ASDF',c="ghjk’):
print(a,b,c)

g()#2 ASDF ghjk

g(1,2,3)#1 2 3 #3Ha4yeHnda nepegaroT4

NO3NLIMOHHO

g(b=99999)#2 99999 ghjk



#itH#HHE Tak Henb3s. Obsa3aTenbHble He M.D. B cepeanHe

def r(a=45,b,c="tghj'):
print(a,b,c)
r(1,2,3)



9. TpeHaxep paboTbl CO CNMCKaMu
#TpeHaxep paboTbl CO cnnckamm
spis_gr=["WBaHoB","lNeTpoB","Cnoopos","ABepuH",
"KyueHko","lNyravesa”,
"Kupkopos","MameHko","bynnTtko"]
ist_ 0001=["MBaHoB","[leTpoB"]
def print_spisok(Ist):
i=0
while i < len(lst):
print(i+1, Ist[i])
i+=1

menu=""

MEHIO NMPOI'PAMMBbI "Cnncok Npynnel™:

1 - BbIBECTM Ha NeYaTtb TEKYLLNI CNIUCOK B CTPOKY;
2 - BbIBO/, CCKa B CTONOMUK

3- 06aBUTb B CMUCOK;

4 - OTCOPTUPOBATbL CNUCOK MO BO3pacTaHUIo;

5 - OTBOPTUPOBATb CANCOK NO YObIBAHUIO;

6 - YNCI10 3NTIEMEHTOB B CIMNUCKE;

BeeauTte uncno unu npoben - Ang Bbixoga n3 nporpaMmmsi:



def work_with_list(lIst):
print(menu)
while True:
z = input('BBeguTte pexunm: ')
if z=="1":
print(lst)
elif z=="2";
print_spisok(lst)
elif z=="3";
name= input("BBegute dpamunuio: ")
Ist.append(name)

elif z=="4"
Ist.sort()

elif z=="5"
Ist.reverse()

elif z=="6"
print(len(Ist))

elif z==""
break

else:

print("HeT Takon undpobl")
print("PaboTa nporpammsbl 3akoH4eHa!")

work_with_list(spis_gr)



